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Vedr. Høring af L 84 

 

Skattefri virksomhedsomdannelse til udenlandsk selskab: 
 

I skrivelse af 16. december 2010 har vi stillet ministeren 3 spørgsmål, og skatteministerens svar herpå den 

7. februar 2011 kan, alt efter temperament, fortolkes som enten en afvisning af at svare på spørgsmålene 

eller som hastværksarbejde: 

 

Spørgsmål 1 lød:  
 

”Hvorfor accepterer L84 skattefri virksomhedsomdannelse til udenlandske SMBA-selskaber, når man 

ikke gør det til danske SMBA-selskaber.?” 

 

Skatteministerens svarede 

 

”Det er fundet naturligt at afgrænse de udenlandske selskaber, der foreslås omfattet af reglerne om 

skattefri virksomhedsomdannelse, med udgangspunkt i den afgrænsning, der er anvendt i 

fusionsskattedirektivet.” 

 

Svaret er uforståeligt. Det er jo netop ikke  naturligt, at man henviser til de udenlandske selskaber, der er 

omfattet af fusionsdirektivet, når kun danske kapitalselskaber kan deltage i en skattefri 

virksomhedsomdannelse. Fusionsdirektivet omfatter jo udover kapitalselskaber foreninger, 
andelsselskaber og personselskaber. Det havde således været naturligt, at man havde henvist til 

udenlandske selskaber omfattet af 2. og 12. selskabsdirektiv. Så havde der været symmetri mellem de 

danske og udenlandske selskabstyper. 
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Spørgsmål 2 lød således: 
 

”Udenlandske aktie- og anpartsselskaber, der bliver skattemæssigt hjemmehørende i Danmark, skal de 

ikke allerede i dag sidestilles med danske aktie- og anpartsselskaber?” 

 

Skatteministerens har ikke svaret på spørgsmålet 

 
Spørgsmål 3 lød: 
 

”Anpartsselskaber, der formulerer sine vedtægter på samme måde som SMBA-selskaber, skal de sidestilles 

med SMBA-selskaber i relation til skattefri virksomhedsomdannelse?” 

 

Skatteministerens har ikke svaret på spørgsmålet.  

 

Jeg skal høfligst anmode ministeren om at svare på spørgsmålene. 
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